
 

 Vorlage Nr.  2735.1  

Laufnummer 15419  

Interpellation von Kurt Balmer 

betreffend Unterhalt der SBB Anlagen im Kanton Zug 

vom 3. April 2017 

 

 

Kantonsrat Kurt Balmer, Risch, sowie drei Mitunterzeichnende haben am 3. April 2017 folgende 

Interpellation eingereicht: 

 

Im Anschluss an die Beantwortung des Postulats über den (Teil -) Rückbau der Armee Tankan-

lage in Rotkreuz (Vorlage 2306) und der Interpellation SBB-Güterzüge (Vorlage 2442) drängen 

sich auch aufgrund aktueller Ereignisse (Entgleisungen in den Bahnhöfen Luzern und Bern) 

sowie gestützt auf alarmierende Zeitungsberichte, dass angeblich auch die SBB selbst den Z u-

stand Ihrer Gleisanlagen nur noch als ausreichend beurteilt, verschiedene Fragen zum Zustand 

im Kanton Zug auf.  

 

Wenn auch gleichzeitig betont wird, dass die Sicherheit jederzeit gewährt sei, so ersuche ich 

den Regierungsrat um Beantwortung folgender Fragen: 

 

1.  Wie beurteilt der Regierungsrat angesichts der nicht ganz unproblematischen Unter -

 haltssituation bei der SBB und der kürzlichen Entgleisungen in mehreren Bahnhöfen die 

 aktuelle Situation resp. Risikolage im Kanton Zug? 

 

2.  Erfolgt überhaupt der Unterhalt sämtlicher SBB-Anlagen im Kanton Zug gemäss den 

 anerkannten Regeln auf hohem Niveau? 

 

3.  Finden allenfalls zusätzliche Abklärungen an neuralgischen Orten im Kanton Zug statt 

 und/oder drängen sich Sofortmassnahmen auf? Welche allenfalls? 

 

4.  Welche konkreten Massnahmen (vielleicht als Konsequenz der eingangs erwähnten E r-

 eignisse) wurden schon getroffen, damit mindestens in den grösseren Bahnhöfen Zug 

 und Rotkreuz eine Risikominimierung erfolgt? 

 

5.  a)  Kommt bei der Gefahrenanalyse zu den Tankanlagen Rotkreuz der Regierungsrat 

  auch heute noch in Übereinstimmung mit der Armasuisse Immobilien (Sept. 2014) 

  zum Schluss, „dass die Risiken im akzeptablen Bereich liegen“?  

 

 b) Wie sieht allenfalls der neue Zeitplan betreffend Rückbau der Armee Tankanlagen aus 

  und führt die Dynamik der Entwicklung im Suurstoffi-Areal zu einer anderen Beurtei-

  lung? 

 

Für die Beantwortung danke ich zum Voraus bestens. 

 

 

Mitunterzeichnende: 

Andreas Hausheer 

Thomas Meierhans 

Roger Wiederkehr 
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